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Českí a slovenskí predstavitelia 
Euroregiónu Beskydy spolu 
na ceste inovácií a spolupráce

Zasadnutia komisií v Turzovke priniesli dôležité rozhodnutia pre rozvoj mesta

Viac ako 300 miest na Slovensku 
sa zapojilo do akcie pod názvom 
Barbie upratuje Slovensko, konanej 
v rámci Dňa Zeme.  

Medzi nimi nechýbalo ani naše 
mesto Turzovka. Upratovacia akcia 
začala už 19. apríla a pokračovala až do 
24. apríla, kedy sa do akcie zapojili aj 
zamestnanci mestského úradu  a žiaci 

Spojenej školy Juraja Turza.  Počas 
akcie sa vyzbieralo takmer 1500 kg 
rôzneho odpadu.

Vedenie mesta ďakuje všetkým, ktorí 
neváhali vyhrnúť rukávy a priložiť 
ruku k dielu. Či už to bolo zbieranie 
odpadkov, zametanie chodníkov alebo 
skrášľovanie verejných priestranstiev. 
Táto akcia je dôkazom toho, že nám 
záleží na čistote a kráse nášho mesta!

Barbie upratovala Slovensko, 
pridali sme sa aj my

Milé stretnutie v zariadení 
pre seniorovV  dňoch 24. a  25.apríla sa pred-

stavitelia miest a  obcí českej časti 
Euroregiónu Beskydy  pod vedením 
predsedkyne združenia RNDr. He-
leny Pešatovej a manažérky združe-
nia Dagmar Valaškovej, zúčastnili 
spoločnej infocesty  do slovenskej 
časti Euroregiónu Beskydy s cieľom 
obhliadky príkladov dobrej praxe, 
nadviazanie nových spoluprác a zís-
kanie nových inšpirácií.  

Prvým miestom ich zastavenia 
bola obec Korňa. Predstaviteľov 
českej delegácie privítala p. sta-
rostka Mariana Bebčáková. Keďže 
obec Korňa v roku 2023 získala titul 
Dedina roka 2023, prvou zástavkou 
bola práve táto obec. P. starostka 
prítomným porozprávala o  obci, 
jej histórií, turistických cieľoch a aj 
priebehu zapojenia sa do súťaže 
a vyhlásenia výsledkov. 

 Ďalším cieľom infocesty bola náv-
števa pútnického miesta Živčáková. 
Okolo obeda infocesta českej delegá-
cie pokračovala do nášho mesta. Aj 
naše mesto sa môže pochváliť príklad-
mi dobrej praxe práve zrealizovaním 
viacerých cezhraničných projektov 
v rámci Programu cezhraničnej spo-
lupráce SR – ČR 2014 – 2020.  Našich 
hostí privítal primátor mesta JUDr. 
Ľubomír Golis  spolu s vedúcim úseku 
organizačného, správneho a vnútor-
nej správy   JUDr. Ing. Richardom 
Mekiňom v  priestoroch zasadacej 
miestnosti na mestskom úrade. Po 
úvodných slovách sme prítomným 
premietli � lm: ,,Zlatá pečať dedičstva, 
venovaný práve osídleniu a  histórií 
mesta Turzovky a  cezhraničného 
územia. Ďalším programom bola pre-
hliadka Múzea Karola Točíka a  his-
torickej knižnice Bibliotheca antiqua 
Taganiana. Posledným cieľom náv-
števy mesta Turzovky bola vychádzka 
k rozhľadni s oddychovou zónou, kde 
sa okrem samotnej vyhliadkovej veže 
nachádzajú slnečné hodiny a Galéria 
Juraja � urza.  

Po ukončení programu v  našom 
meste, česká delegácia pokračovala 
do ďalšieho mesta Rajeckých Teplíc 
s cieľom ukážok dobrej praxe.

 Mgr. Lenka Kubíková 

Pred blížiacim sa mestským za-
stupiteľstvom, ktoré sa uskutoční 2. 
mája zasadali tri odborné komisie.

V pondelok 22. apríla v  malej 
zasadačke mestského úradu zasadala 
Komisia školstva, mládeže, vzdeláva-
nia, športu a kultúry. Komisiu viedla 
jej predsedníčka PaedDr. Eleonóra 
Rudinská.Medzi hlavné body patrilo 
prerokovanie zmeny rozpočtu a správy 
o hospodárení Spojenej školy Juraja 

Turza za rok 2023, ktoré predstavil 
riaditeľ školy Mgr. R. Bakajsa. Dôleži-
tou témou bola aj diskusia o dodatku k 
zmluve o � nancovaní škôl, čo zásadne 
ovplyvňuje ich chod.

Komisia sa tiež venovala návrhom 
na udelenie ocenení mesta Turzovka za 
rok 2024. Zasadnutie ukončila diskusia 
o rôznych témach, kde členovia mali 
možnosť vyjadriť svoje názory a návrhy. 

Komisia životného prostredia, do-
pravy, výstavby a územného plánu sa 

zišla na svojom pravidelnom zasadnutí 
23. apríla na Mestskom úrade, kde 
prerokovala viacero dôležitých tém. 
Pod vedením Ing. Martina Mravca, 
predsedu komisie, boli schválené body 
týkajúce sa infraštruktúry a bezpečnos-
ti mesta. Medzi nimi aj žiadosť o zmenu 
účelu využitia budovy bývalej ZUŠ, 
ktorá bude slúžiť pre komunitné  a záuj-
mové aktivity a návrh na vysporiadanie 
pozemkov pod chodníkom na Vyšnom 
konci pre zlepšenie prístupnosti a bez-

pečnosti peších.
Komisia tiež prerokovala viaceré 

požiadavky občanov, ako je rozšírenie 
verejného osvetlenia na Strmej ulici a 
umiestnenie dopravného zrkadla na 
nebezpečnej križovatke.

Komisia � nančná a správy majetku 
mesta zasadala 24. apríla vo veľkej za-
sadačke Mestského úradu pod vedením 
JUDr. Radoslava Hrušku. Zasadnutie 
sa sústredilo na revíziu hospodárenia 
mestských organizácií a plánovanie 

rozpočtových zmien. Predmetom 
diskusie boli hospodárenia Spojenej 
školy Juraja Turza a Mestského podniku 
služieb, ako aj záverečný účet mesta za 
rok 2023 vrátane auditu. Komisia tiež 
prerokovala návrhy na zmeny rozpoč-
tu, ktoré re� ektujú aktuálne potreby a 
strategické ciele Turzovky.

Toto zasadnutie potvrdilo záväzok 
mesta k transparentnosti a efektívnosti 
vo � nančnom riadení, čo je kľúčové pre 
jeho udržateľný rozvoj. 

V utorok 9. apríla sa uskutočnilo 
v Zariadení pre seniorov v Turzov-
ke spoločné posedenie klientov 
zariadenia a  dôchodcov z  Denné-
ho centra. Spoločne si zaspievali 
krásne ľudové piesne pri hudbe 4 
heligon iek. 

Zaspomínali na chvíle mladosti, 
ktoré im vyčarili krásne úsmevy na 
tvári. Stretnutie sa konalo  v  prí-
jemnej atmosfére pri káve, čaji 

a bohatom občerstvení, ktoré pripra-
vili dôchodkyne z  Denného centra 
a pracovníci Zariadenia pre seniorov 
v Turzovke. 

Na záver stretnutia si vymenili 
spomienky vlastného života. Vytvo-
rili sa nové priateľstvá a  motivácia 
pre vnímanie seba samého. Cieľom 
tohto stretnutia bolo obmedzenie 
sociálnej izolácie a  zapájanie sa do 
aktívneho prežívania staroby.

 Mgr. Anna Andočová
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V pondelok 25. marca sa v NSSDR 
Dúha konala beseda pri príležitosti 
marec – mesiac knihy. 

Svojou návštevou nás poctil MUDr. 
Jozef Marec - lekár, spisovateľ,  pub-
licista, amatérsky fotograf, aktívny 
ochranár prírody, vášnivý turista, 
vrchársky nadšenec a v poslednej dobe 
i rezbár. Jeho vzťah k rodným Kysu-
ciam sa určite nedá zaprieť. Porozprá-
val nám množstvo príbehov, zážitkov a 
skúseností, ktoré zažil pri vykonávaní 
svojej lekárskej praxe, potulkách po 
Kysuciach a pri písaní kníh. Niektoré 
príbehy vychádzajúce zo skutočných 
udalostí, sa zdali priam neuveriteľné. 
Zaujímavá beseda so sebou priniesla 
aj bohatú diskusiu. 

Tešíme sa na ďalšiu besedu a ďaku-
jeme všetkým za účasť.

 Pracovníci NSSDR

Mestská knižnica učí deti triediť 
odpad zábavnou formou

Marec - mesiac knihy - beseda 
s MUDr. Jozefom Marcom 

Budúci prváčikovia majú za sebou 
zápis do prvého ročníka 

Už po 56. krát sa konala divadelná 
prehliadka ochotníckych divadelných 
súborov s inscenáciami pôvodnej 
slovenskej dramatickej tvorby - PALÁ-
RIKOVA RAKOVÁ.

Garantmi festivalu boli Žilinský 
samosprávny kraj, Kysucké kultúrne 
stredisko v Čadci, Mesto Čadca, Obec 
Raková a ďalší spoluorganizátori a part-
neri. Už po druhýkrát bola partnerom 
aj Turzovka. V našom meste sa v rámci 
prehliadky odohralo predstavenie LAKI-
HO MESTEČKO v podaní hercov z Di-
vadelného centra v Martine. Predstavenie 
v anglicko- slovenskom jazyku si prišli 
pozrieť žiaci 1. až 6. ročníka Spojenej 
školy Juraja Turza. 

Hravá forma zaistila rozprávke hladký 
priebeh a ľahké prijatie aj tými najmen-
šími divákmi. Predstavenie zároveň po-
núklo deťom jedinečný umelecký zážitok 
z divadelnej rozprávky v cudzom jazyku.

Mesto Turzovka ďakuje hlavným 
organizátorom za spoluprácu a  za to, 
že mohlo byť súčasťou tak významnej 
prehliadky divadelných súborov.

Jedným z nezabudnuteľných mo-
mentov v živote každého z nás je urči-
te zápis do 1. ročníka základnej školy. 

Výber školy a začiatok vzdelávacieho 
procesu sú dôležité kroky na ceste k 

úspešnej budúcnosti detí.  Aby táto 
chvíľa bola čo najkrajšia a najpríjem-
nejšia pre deti, ktoré nastúpia do tried 
v školskom roku 2024/2025, vedenie 
Spojenej školy Juraja Turza spolu s 
pedagógmi pripravilo pre ne pekné 

priestory, ako aj zaujímavý a pútavý 
program.

V sobotu 13. apríla od 8.00 hod. 
postupne podľa abecedy prichádzali 
do školy predškoláci spolu so svojimi 
rodičmi. Tu ich čakali vyzdobené 
priestory spolu s  tromi prasiatkami, 
ktoré vytvárali veselú a priateľskú 
atmosféru. Budúcich prváčikov čakali 
usmievavé pani učiteľky, ktoré u nich 
preverili znalosti, potrebné, aby sa stali 
ozajstnými žiakmi.

Všetky deti, ktoré úlohy zvládli 
dostali pamätný list, upomienkové 
predmety a rozhodnutie o prijatí do zá-
kladnej školy. Rozhodnutie si prevzalo 
61 predškolákov.

Tento výnimočný deň plný radosti a 
očakávania bol pre deti aj ich rodičov 
príležitosťou spoznať budúce triedy, 
učiteľov a nových kamarátov. Spolu s 
pedagógmi a školou sa všetci tešia na 
úspešný štart do nového školského 
roku.

 V piatok 5. apríla sa v priesto-
roch mestskej knižnice v Turzovke 
uskutočnilo podujatie s názvom 
“Triedenie je zábava”. Cieľom ak-
cie bolo hravou a interaktívnou 
formou priblížiť deťom dôležitosť 
triedenia odpadu a ochrany život-
ného prostredia.

Pracovníčky knižnice pripravili 
pre malých návštevníkov pestrý 
program, ktorý zahŕňal rôzne akti-
vity zamerané na správne triedenie 
odpadu. Deti sa formou hier a súťaží 
učili rozpoznávať rôzne druhy mate-
riálov a zaraďovať ich do príslušných 
kontajnerov. Súčasťou podujatia boli 
aj diskusie o tom, prečo je triedenie 
odpadu dôležité a ako môže každý 

jednotlivec prispieť k ochrane prí-
rody.

Jedným z lákadiel podujatia bolo aj 
vytvorenie postavičky z odpadových 
materiálov. Deti tak mali príležitosť 
rozvíjať svoju kreativitu a zároveň si 
uvedomiť, že aj zdanlivo nepotrebné 
veci možno premeniť na niečo uži-
točné a pekné.

Mestská knižnica v Turzovke 
plánuje v podobných aktivitách 
pokračovať aj v budúcnosti a naďa-
lej sa aktívne podieľať na environ-
mentálnej výchove detí. Pretože len 
spoločnými silami a systematickou 
prácou s mladou generáciou mô-
žeme dosiahnuť pozitívne zmeny a 
zabezpečiť lepšiu budúcnosť pre naše 
životné prostredie.


